Pitagora e lo “scandalo della radice quadrata di due.
Quale numero rappresenta la diagonale del quadrato di lato 1?

Deve essere compreso fra uno e due: poniamo sia una frazione p/q ridotta ai minimi termini con p e q  primi fra loro.

2 = (p/q)2 = p2/q2 ==>  2 q2 = p2 ==>  p2 pari ==> p pari 

p = 2k  ==> 2 q2 = 4k2 ==>  q2 = 2k2 ==> q2 e q pari 

contro l’ipotesi che p e q non possono essere entrambi pari.

Lo scandalo (per Pitagora) è che la diagonale non può essere rappresentata da un rapporto di numeri interi (gli unici al tempo conosciuti)!

